ECG 1

Sommes, produits, récurrence.

TD - Chapitre 2

. % EXERCICE 1
Montrer par récurrence les énoncés suivants :
1.
2
Montrer que pour tout n e N, u, > n”.

2. Pour tout entier n > 5, 2" > n”.

3. Pour tout n € N, il existe deux entiers naturels a,, et b, tels que (1+\/§)” = an\/§+ bn.

% EXERCICE 2

Ecrire les sommes suivantes en extension, puis les calculer :
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% EXERCICE 3

Ecrire avec le symbole Z les expressions suivantes.

e A=1"4+2% ... +11° +12%

e B=1-2+3—---—98499—100.

% EXERCICE 4

Calculer les sommes suivantes. (n est un entier naturel)

5
LoA= Y (3K —2k+1).
k=0
6
2. B= ) (kK +k).
k=2
3.8, =) (3" —2k?).
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% EXERCICE 5

On considere la suite (un, )nen définie par up = 2 et pour tout n € N, up4+1 = un+2n+5. n-1
(tn)ne L VneN* Y (2k+1)=n

k=0

% EXERCICE 6

% EXERCICE 7

% EXERCICE 8

% EXERCICE 9

2% % EXERCICE 10

k=1

% EXERCICE 11

% EXERCICE 12

Qn = killna + %).

LYCEE INTERNATIONNAL DE VALBONNE

Montrer par récurrence les énoncés suivants :

Calculer la somme Z (i +5)°.

1<i,j<n

1. Déterminer a et b réels tels que pour tout entier k supérieur a 2,

n+1
Z k2—2k+1( on pose j =k —1),
k=2

n
Pour n € N*| simplifier Pexpression de 2
k=1

3 4
[Tx [T+ = k-2
k=1 k=2

Onpose A=2x4x---x(2n)et B=1x3x---

1. Exprimer A a l’aide de factorielles.

Soit n un entier strictement positif. On considére le produit :

n+1
2. VneN, Y k2"

k=1

n

2. En déduire pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 2, Z m

k=2

Calculer les sommes suivantes a 1’aide d’un changement d’indice :
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Wh—1) k-1 %
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Zn—k-ﬁ-l(onposei:n—k—l—l)

a l'aide d’un télescopage.

Ecrire les produits suivants en extension et les calculer
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x (2n +1) (n e N*).
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Montrer que P, s’exprime trés simplement en fonction de n. En déduire la valeur de

1+ -

2. Que vaut A x B? En déduire une expression de B en termes de factorielles.
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